

旅游学及环境教育理论研究室

教师姓名：深见 聪

• 这是一个从事什么研究的机构？发挥什么样的作用？

通过实地考察，对各种各样的旅游现象及环境学习与当地社会之间的关系开展实证研究。

本研究室特别关注对作为旅游资源的自然和历史文化遗产等当地环境资源的保护以及居民意识，采用以定性调查为主的方法（意见调查、生活史调查、参与式观察等），对“**可持续性地区建设的应有形态**”展开研究。

当地环境保护措施有着各种各样的方法、效果和课题，而我们认为从旅游现象着手的研究，有助于优化在当地建设过程中保护和利用当地环境。

□研究室的主要研究主题□

- (1) 世界遗产旅游和生态旅游等旅游现象给当地环境带来的“**正面**”和“**负面**”影响（特别是对**旅游公害=过度旅游**的降低措施）
- (2) 地质公园、地质旅游与当地资源的**旅游资源转化过程**
- (3) 小型岛屿等条件恶劣地区的**可持续性地区建设**
- (4) 黑色旅游、灾后的重建与旅游等“**新型旅游**”的作用
- (5) 学校教育、当地社会教育现场所需的**旅游教育及环境教育**的作用
- (6) 围绕日本的**地缘政治学及时事问题**和地理教育及环境教育发挥的作用



櫻島实地考察



广岛研讨会巡视



研讨会(专题研讨形式的课程)现场

• 先輩はどんなところに就職しているの？

公务员(市政府机关、县警察)、国立大学法人职员(办公室岗位)、工商会、旅行运输、银行、保险、报社、贸易、顾问、服装等民营企业。此外，还有学生继续读研究生深化研究，并成为大学教师。